







Комментарии американской печати к выступлению Уоллеса

НЬЮ-Йорк, 20 сентября. (ТАСС). Выступление и письмо Уоллеса вызвали многочисленные отклики, свидетельствующие, что опасения относительно курса внешней политики разделяют как либеральные представители деловых кругов, так и рабочие и представители других групп.

Обозреватель бaltimoreской газеты «Сан» Оуэнз заявляет, что Уоллес оказал ценную услугу, вызвав дискуссию по вопросу внешней политики. Многие американцы как правые, так и левые в настоящее время озабочены направлением внешней политики.

НЬЮ-Йорк, 20 сентября. (ТАСС). Сообщение Трумэна о том, что он потребовал отставки Уоллеса, последовало за интенсивным нажимом со стороны реакционных кругов.

Корреспондент агентства Ассошиэيتد пресс сообщает, что сенатор-демократ Пеннер, находящийся в настоящее время в Таллахази (штат Флорида), заявил, что отставка Уоллеса «ожидается далеко впереди», а Уоллес «покажет себя в зависимости от политической ситуации».

Председатель комитета политических действий, входящего в КПП, Кролл в беседе с представителями печати по поводу отставки Уоллеса заявил: «Весьма печально и несвоевременно, что от Уоллеса потребовали ухода в отставку. Все мысленно американцы, которые пытаются отстранить мысли о новом конфликте, присоединятся к Уоллесу в борьбе за всеобщий мир».

Вашингтон, 20 сентября. (ТАСС). Представитель отдела печати министерства торговли заявил, что до вечера 19 сентября Уоллес получил более 2 тысяч писем, комментирующих его последние действия, из которых 81 процент выражали одобрение его политики.

Среди писем, полученных 20 сентября, — письмо центра профсоюза элетриков, входящего в Конгресс производителей профсоюзов (КПП), в штате Миннеаполис. В этом письме указано, что 4 тысячи членов этого центра поручают Уоллесу выступать «против агрессивного империализма Ванденберга и Бирна».

Чикагский центр профсоюза рабочих сельскохозяйственного машиностроения обратился с письмом к Уоллесу, в котором указывается: «Предмет присоединения к Ванденбергу и Гуверу. Народ желает, чтобы вы продолжали борьбу, начатую Рузвельтом».

Американо-европейский профсоюзный совет в Лос-Анжелесе обязался оказывать Уоллесу полную поддержку. Заявления о поддержке прислал также центр входящего в КПП профсоюза моряков штата Теннеси.

Волнения в Калькутте и Бомбее

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). Как передает лондонское радио, сегодня в Калькутте вспыхнули новые волнения и стычки между индусами и мусульманами.

В Бомбее сегодня 1 человек был убит, и как сообщают власти, нет никаких признаков улучшения положения. В официальном коммюнике говорится о том, что ограничение хождения по улицам, которое должно было закончиться завтра, будет продолжено ещё на неделю.

Болгария — народная республика

В результате референдума, проведенного 8 сентября, болгарский народ покорила существованием монархии. Болгарское Народное собрание 15 сентября официально объявило Болгарию народной республикой.

Население шло к урам как на большой народный праздник: целыми семьями, с цветами и песнями. Даже оппозиционеры, высказывавшиеся в декабре 1945 года против изменения государственного строя, сейчас, утратив настроения, не рискнули выступать с поддержкой монархии.

Здесь, в отличие от народа на референдуме, состоявшемся в Греции, голосование прошло в условиях полной свободы и демократии. Это признают все. Это подтверждают, в частности, иностранные гости и профсоюзные деятели, оказавшиеся в день голосования в Болгарии.

Такая же положение сложилось и в Болгарии. Трагичным для страны явился тот факт, что, после освобождения Болгарии русскими войсками в 1878 году, здесь установился реакционный монархический строй. В сознании народа монархия в Болгарии с момента своего возникновения выступает как режим самой мрачной реакции, террора и иностранного господства.

Водворившаяся в Софии в 1887 году немецкая династия Кобургов, посаженная на престол усилиями Германии и Австро-Венгрии, сыграла роковую роль в жизни страны. Основатель династии — Фердинанд I — вестен как проводник германских интересов на Балканах и один из основных виновников вовлечения Болгарии в первую мировую войну на стороне империалистической Германии.

Болгарский народ смог добиться замечательных успехов на пути демократизации страны лишь в результате непрерывной и тяжелой борьбы с реакцией, которая всё еще продолжает свою подрывную деятельность в ее рядах. Фашисты и диверсанты неизменно стремились проникать с этой целью в отдельные партии Отечественного фронта.

Третий съезд Американского всеславянского конгресса

НЬЮ-Йорк, 21 сентября. (ТАСС). Выступая на съезде Американского всеславянского конгресса, секретарь конгресса Пиринский дал подробный обзор деятельности Американского всеславянского конгресса со времени второго национального съезда, происходившего в 1944 году.

Пиринский подчеркнул, что отказ Трумэна от поддержки речи Уоллеса представлял собой «полную капитуляцию перед реакционерами и открытое признание того, что американская политика изменилась».

«Почему люди, определяющие нашу политику, откладывают признание Болгарской республики, поддерживая в то же время дружеские отношения с франкистской Испанией», — спросил Пиринский. — Такая политика не может рассматриваться как политика мира. Все народы мира расценивают такую политику, как политику двойных стандартов, которая на практике поощряет фашизм и пытается ослабить антифашистские миролюбивые силы».

Советник нью-йоркского муниципалитета Исаакс в своей речи одобрил деятельность Всевславянского конгресса, отметив «его подлинно великие успехи, достигнутые в деле объединения американских славянского происхождения».

Сара Узскер остановилась на роли, которую играют советские женщины в промышленной, экономической и общественной жизни Советского Союза.

Заканчивая свою речь и касаясь приема, оказанного делегации в Советском Союзе, Узскер заявила: «Нам было оказано действительно исключительное внимание. Я думаю, что все мы здесь учтем то, что говорится в нашем докладе, и будем трудиться во имя англо-советской дружбы».

Следствие по делу ряда фашистских террористических организаций, раскрытых в Болгарии («Царь Крум», процесс Гемето и др.), показало, что их планы предусматривали диверсионные акты в промышленности и сельском хозяйстве, убийства руководителей Отечественного фронта и подрывную деятельность в его рядах.

Последовательный демократизм республики проявился и в социально-экономических сдвиге, происшедших в стране. Осуществлена аграрная реформа, освобождая крестьян от гнета ростовщиков и спекулянтов и сократившая земельный голод в стране.

Выступившие в поддержку резолюции ораторы опровергли распространяемые некоторыми кругами утверждения о том, будто их критика внешней политики лейбористов рассчитана на то, чтобы вызвать смещение. В действительности же политика правительства серьезно беспокоит подлинных и искренних лейбористов.

Кинотеатр «РОДИНА» В голубом зале звуковой художественный фильм Дубровский.

Кинотеатр «ПОБЕДА» Художественный фильм Пропащая грамота.

Кинотеатр «ОКТАБРЕ» Днём художественный фильм Поединок.

ТРЕБУЮТСЯ: Алтайской краевой конторе «Сообственно» на постоянную работу — квалифицированные продавцы, зав. и зам. отделами, рабочие, грузчики.

На XI сессии Крайовой Рады Народовой

Доклад Минца о плане экономического восстановления Польши

ВАРШАВА, 22 сентября. (ТАСС). Вчера на утренней сессии Крайовой Рады Народовой с докладом о плане экономического восстановления Польши на 1946—1949 г. выступил председатель экономического комитета при совете министров Польши Минци.

Представленный на рассмотрении сессии план, сказал Минци, является прямым результатом крупнейших экономических и социальных реформ, проведенных демократическим правительством в Польше.

Экономические органы страны, говорит докладчик, имеют уже значительный опыт планирования, давший свои результаты. На четвертый квартал 1945 года была запланирована добыча 7,400 тыс. тонн угля. Фактически было добыто 8,900 тыс. тонн.

Планом было предусмотрено переселение на западные земли с сентября 1945 года по сентябрь 1946 года 150 тыс. промышленных рабочих. Фактически за 11 месяцев переселено 147 тысяч рабочих.

В 1949 году продукция сельского хозяйства должна составить 110 проц. довоенного уровня. План предусматривает увеличение вдове калорийности питания населения по сравнению с сегодняшним днём.

По докладу Выжиковского развернулось оживлённое прение. Министр финансов Домбровский отметил значительные успехи правительства в деле улучшения быта трудящихся масс за последние пять месяцев. Было произведено увеличение заработной платы и пенсий, вложены крупные средства в дело освоения западных земель, и т. п.

Рассрел демонстрации в Амстердаме ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). Лондонское радио передаёт, что во время демонстрации протеста против послышки голландских войск в Индонезию в Амстердаме военная и гражданская полиция открыла огонь по демонстрантам и пустила в ход дубинки.

ГАОГА, 23 сентября. (ТАСС). Вечерние газеты приносят сегодня на первых страницах подробности разгона и расстрела военной полиции демонстрации, состоявшейся 21 сентября в Амстердаме. Газета «Де Ваардейт» пишет: «Эта демонстрация произошла стихийно. Много солдат и гражданских лиц в разных концах города вышли на улицы, нес плакаты с лозунгами: «Никакой войны в Индонезии!».

Английские рабочие-сталелитейщики осуждают внешнюю политику Англии

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС). На заключительном заседании ежегодной конференции объединённого профсоюза рабочих сталелитейной промышленности Англии, состоявшегося вчера, была осуждена внешняя политика Англии. 40 голосами против трёх делегаты приняли резолюцию, в которой выразили сожаление по поводу того, что внешняя политика английского правительства расходится с политической конферссы трудящихся и Всемирной федерации профсоюзов в отношении некоторых реакционных правительств фашистского характера.

Кинотеатр «РОДИНА» В голубом зале звуковой художественный фильм Дубровский.

Кинотеатр «ПОБЕДА» Художественный фильм Пропащая грамота.

Кинотеатр «ОКТАБРЕ» Днём художественный фильм Поединок.

В программе новый киножурнал. Сеансы: в 2, 3, 5, 7, 9, 10-45. В программе новый киножурнал. Скоро: Давид Гурамишвили.

Алтайской краевой конторе «Сообственно» на постоянную работу — квалифицированные продавцы, зав. и зам. отделами, рабочие, грузчики. Обращаться: г. Барнаул, проспект Ленина, 16, отдел кадров.